

Әкімшілік кеңестегі лездемеден Зейнетақы

Халықтық банктің меңгерушісі Н. Кудюринаның баяндамасы бойынша тамыз айының зейнетақысы толығымен өтелді. Қыркүйек айының ақша түсуіне қарай беріле бастайды.

Коммунальды шаруашылық: бәрін де төлемдер шешеді

"Лисаковкоммунаэнерго" бас директоры А. Бридунының мәліметіне қарағанда газ мәселесі әлі де шешілген жоқ. Ол үшін 12 млн. теңге қажет, қарыздарды есептегенде - тағы да 3 млн. ал электрэнергиясына - 6 млн.

Қалада тарифтерді кемітуге барлық жағдай бар, бірақ қарыздардың түгелі дерлік өтеліп болмай өзгерту мүмкін емес деген ойда Бридун жолдас. Бұл кәсіпорындарға да қатысты мәселе.

Кәсіпорындардағы қарыздарды сот арқылы қайтару ойластырылуда.

Бұл тәсілді Октябрь поселкесінде де, және кейбір тұрғындарға да қолданбақ, ондағы кейбір тұтынушылардың қарызы 40 мыңға жеткен.

Қалаға 860 тонна бидай түсті. Бұл селолықтардың 1996 жылға қарыздары 300 және 500 тонна Қамысты, Орджоникидзе аудандарынан анық жеткізіледі, ал 900 т. Тараннан және 1000 т. Семиозер аудандарынан түсу - түспеуі белгісіз.

Кәсіби төл мерекелер

Қалада Қарттар күні, Мүгедектер күні, Мұғалімдер Күні, қалалық білім бөлімінің 25-жылдығы мерекелері лайықты аталып өтілді. Түрлі қызықты шаралар ұйымдастырылды. Кеден бекеті Ардагерлер кеңесіне 11 мың теңгеден астам ақшалай сыйлық тапсырды.

С оперативного совещания в городской



Газета издается с 1 марта 1969 г.

Вторник, 7 октября 1997 г.

№80 (2902)

1.3.

ЛИСАКОВСКАЯ ОБЛАСТЬ
ЛИСАКОВ КОКЖ
ҚОСТАНАЙ ОБЛЫСЫ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Лисаковская ИНФОРМЪ

Цена для подписчиков на II полугодие - 450 тенге, для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 250 тенге

Возраст осени по-своему прекрасен

У всех народов испокон веков существует традиция почитать старших. Особую дань уважения мы отдаем им в День пожилых. В нынешнем году городская администрация тоже не обошла стороной этот праздник. Представители Адмсовета ЛСЭЗ поздравили членов совета ветеранов и вручили денежные премии за активную деятельность. Всем пенсионерам Лисаковска выделили по 10 кг сахара. Хор "Ветеран" и другие артисты ДК "Союз" подарили пожилым людям города хороший концерт. С праздником поздравили заместитель председателя Адмсовета ЛСЭЗ О. Айдосов и секретарь маслихата Т. Кривошея.

Сегодня - День инвалидов

Прожить только на пенсию инвалида очень сложно, поэтому необходимо было искать работу. Если ноги больны, то рукам и голове можно найти применение. Людмила Васильевна Шалевич (на снимке) устроилась в 1996 г. в общество инвалидов специалистом по картотеке. Она - первая помощница председателя. Встречает посетителей, отвечает на телефонные звонки, делает необходимые записи, принимает заявки на автомашину, на ремонт обуви, телевизоров.

За целый день выполняет много работы, скучать не приходится. К сожалению, недавно у Людмилы Васильевны умер муж, и он не сможет вместе с ней порадоваться за дочку. Скоро Оксана выходит замуж. Людмила Васильевна верит в то, что дочь будет счастлива.



Главе Административного совета Лисаковской специальной экономической зоны Рау Альберту Павловичу

Уважаемый Альберт Павлович!

От имени совета Ассоциации легкой авиации Республики Казахстан и Федерации авиамодельного спорта Республики Казахстан поздравляем команду ракетомоделистов г. Лисаковска с высоким спортивным

форум. Ваша помощь и энтузиазм, а также мировой спортивный уровень спортсменов вашего города создают предпосылки для возрождения ракетомоделизма в республике и роста престижа казахстанского спорта на мировой арене. Выразим

Поддержка предпринимателям

В августе нынешнего года на территории Лисаковской СЭЗ зарегистрировано еще девять предприятий малого и среднего бизнеса. Всего же их уже насчитыва-

администрации

Пенсионное обеспечение

За август пенсия, по докладу управляющей Народным банком Н. Кудорной, выплачена полностью. При поступлении денег начнется выдача за сентябрь.

Коммунальное хозяйство: все решают платежи

По словам генерального директора "Лисаковскгоркоммуэнерго" А. Бридуна, вопрос по газу пока не решен. На него необходимо 12 млн. тенге, с учетом долгов - еще 3 млн., 6 млн. - за электричество.

Он отметил, что в городе есть все условия для снижения тарифов, но это невозможно сделать, пока не будут погашены долги. Это касается и предприятий.

Взыскание долгов "Коммуэнерго" начинает через суд, убеждения помогают мало.

Подобным образом намерены поступить и в п. Октябрьском. Здесь кое-кто из жителей задолжал за коммуналку до 40 тыс. тенге.

Хлебные долги

В город поступило 860 тонн зерна. Это долги сельчан за 1996 год, 300 и 500 тонн из Камыстинского и Орджоницздзевского районов реально, а вот 900 и 1000 тонн из Тарановского и Семинского - пока под вопросом.

Профессиональные праздники, даты

В городе прошли мероприятия, посвященные Дням покоя, инвалидов, Дню учителя, 25-летию горОО. Таможня выделила свыше 11 тыс. тенге совету ветеранов.

Выборы в сенат

состоится завтра. Наша делегация выборщиков - а это депутаты маслихата - выехала сегодня в Костанай.

А на прошлой неделе секретарь маслихата Т. Кривошей приняла участие во встрече с разработчиками и в обсуждении проекта нового закона о самоуправлении. Согласно обновленной редакции закона расширяются полномочия секретарей маслихатов, будет определен статус депутата.

ным результатом на первых Всемирных авиационных играх, на которых ракетомодельсты г. Лисаковска впервые представили ракетомодельный спорт Казахстана как суверенного государства.

Разрешите поблагодарить Вас лично и администрацию Лисаковской специальной экономической зоны за то, что в это непростое время Вы нашли возможность командировать команду на этот крупнейший

конкурс. Надеемся, что пример вашего города получит дальнейшее развитие в передаче мастерства спортивной элиты молодому поколению.

С наилучшими пожеланиями

С. ПЫСЛАРЬ,
генеральный секретарь АЛАРК,
И. ЛЕКОМЦЕВ,

президент Федерации авиамодельного спорта.

сост. 217. Правда, из них активно действуют лишь 130.

Административным советом ЛСЭЗ оказывается всесторонняя помощь и поддержка развитию предпринимательства. По его решению, к примеру, выделены предпринимателям льготные кредиты на возвратной основе. Только по этому году их сумма уже превысила 14 миллионов тенге. К концу же года она значительно увеличится.

ПСЭЗ

заинтересовались англичане

С деловым визитом в прошедший вторник в Лисаковске побывали представители группы английских компаний, которых пригласил у себя мэр Лисаковска Альберт Рау.

Цель их визита - знакомство с условиями нашей специальной экономической зоны, налоговым и таможенным режимами, состоянием и возможностями городских предприятий, специализирующихся на ремонте оборудования - горного, электротехнического, монтажных услугах.

- Дело в том, - пояснил мне заместитель председателя Адмисовета ЛСЭЗ Анатолий Новокрестьянов, - что у англичан есть бизнес-план по разработке Варваринского золотоносного месторождения, которое находится в Тарановском районе. Проект оценивается где-то около 20 миллионов долларов. А наш Лисаковск привлечет их тем, что здесь они намереваются, используя льготные условия ЛСЭЗ, развернуть свою ремонтную, опорную техническую базу, с привлечением к этому наших действующих и строящихся предприятий.

С точки зрения бизнесменов - это более экономично, чем создавать все заново.

- Одним визитом наших деловых контактов, - заключил А. Новокрестьянов, - не заканчиваются. Ждем их технического представителя, чтобы более детально обсудить все вопросы и конкретнее озвучить его с тем, что у нас есть в этом плане...

Информации
В.ХУДАЙБЕРГЕНОВА,
Г.КОНОНЕНКО.

Читательская

"Нас ждут в каждом доме" - редакция газеты "Лисаковская новь" приступила к работе над проектом под таким названием. По существу, это план ее деятельности на 1998 год.

На это нас подвигло не самоуверенное мнение, что, мол, только нас и читают. Красносельская статистика говорит: во втором полугодии 1997 года один экземпляр газеты "Костанай" приходится на 30 человек, "Костанайских новостей" - на 25, "Рудненского рабочего" - на 13, "Лисаковской нови" - на 6. Причем, тенденция к увеличению количества подписчиков у нашей газеты с 1995 года имеет постоянный характер при общем падении тиражей. Следовательно, публикуемые на страницах "Лисаковской нови" материалы находят отклик у читателей.

Наше естественное желание - предоставлять им информацию в наиболее полном интересующем их объеме. Так родилась идея "Нас ждут в каждом доме".

Без обратной связи в этом представляющем нам достаточно важном деле не обойтись. Поэтому приглашаем вас принять участие в Большой заочной читательской "летучке" (термин "летучка" в редакции означает ежедневное утреннее оперативное совещание).

Самые интересные предложения будут опубликованы и даже поощрены: указанием авторства принятой темы или рубрики на протяжении года и специальным призом.

Наконец, мы - садоводы-огородники, посетители поликлиники, юридических консультаций, служб быта и различного обслуживания. Любим смотреть кино, решать кроссворды, читать книги. Занимаемся спортом. Стараемся поухаживать... Поклонники экстравагантных мироучений. Бывает, приглашаем нас и в суд, в прокуратуру, в милицию. Одним словом: мир - это большая палитра действительности, с ее белыми и черными полосами, ее оттенками, в которой мы живем и в которой надо правильно ориентироваться. Эту ориентацию и дает обширная, а желательно - полная информация, которую вправду востребовать наш читатель. Редакция такой возможностью обладает. С подключением к сети "Интернет" к концу года эта возможность значительно расширится. Нам можно написать с пометкой на конверте "Проект "Нас ждут в каждом доме" или позвонить по телефону 2-22-77. Проект "Нас ждут в каждом доме" - это практическое удовлетворение потребности каждого лисаковца в необходимой ему информации.

Нас ждут в каждом доме

Лисаковская
НОВЬ

"Летучка"

- Владимир Алексеевич, армия лисаковских безработных в скором времени пополнится и сотнями бывших комбинатовцев из числа технологов-обогатителей, горняков, строителей, служащих, младшего обслуживающего персонала. По всей видимости, неважно уже стало содержание более 2700 человек при обвальном падении былых объемов производства?

- Вы верно уловили существующую тенденцию. В рыночных условиях над всем преобладает рынок спроса и сбыта. И как бы это не было тяжело осознавать в чисто нравственном аспекте, но у рыночной экономики жесткие законы и нормы. Наш комбинат не первый и не последний, который вынужден пойти на столь непопулярные меры, как сокращение численности работающих. Этот процесс можно было бы искусственно затормозить, бесконечно отправляя людей в вынужденные, частично оплачиваемые отпуска, урезая продолжительность рабочего времени, снижая тарифы и коэффициенты. Но в таком случае мы неминуемо теряем наиболее квалифицированные кадры рабочих и инженеров, тех же машинистов тепловозов, экскаваторов, слесарей-ремонтников, электриков, механиков. Из-за нестабильной работы, а значит и заработка, они увольнялись, увольняются и будут уходить туда, где им платят больше.

По моим данным, средняя зарплата промпersonала по республике составляет 13-15 тысяч тенге, а у нас на сегодняшний день 7-8 тысяч. И как же мы ее можем увеличить при существующих объемах отгрузки товарной продукции? Только за счет сокращения численности и повышения на этой основе производительности труда. Образно говоря, ради сохранения большинства, приходится делать этот вынужденный шаг.

- И сколько же "лишних" людей на комбинате?

- Мы планируем из 2708 оставить 1850 человек. Но конкретно сокращение пока коснулось управленческого аппарата и РСУ. По остальным цехам и подразделениям дана команда просчитать варианты, определить оптимальную численность, чтобы они были способ-

ны обеспечить выполнение тех объемов производства, которые им доведены до конца года.

- А в будущем году ожидается увеличение отгрузки концентрата?

Лисаковск: азбука рынка

Владимир Найденюв: Надо верить, надо поддерживать

Такова уж специфика нашего города, что взоры большинства лисаковцев снова и снова обращаются к горно-обогатительному комбинату. Кто с надеждой, кто с разочарованием, кто с неприкрытым скепсисом. Чувства могут быть самыми разными, но, пожалуй, кроме одного - равнодушия...

Предлагаем вниманию читателей интервью, взятое у генерального директора АО "Лисаковский ГОК" В. А. Найденюва.

- Резкого подъема не будет, но в пределах полутора-двух миллионов тонн товарной руды мы намеряем реализовать.

- И это опять же, если решите сегодня свои проблемы с железной дорогой?

- На сегодняшний день - это вопрос номер один. Его решением занимаются вплотную наш президент вместе со своим первым заместителем в столице республики.

Начиная с прошлых лет, мы задолжали железнодорожникам на сей момент 140 миллионов тенге. Составлен график погашения долга и буквально еще вчера мы были обязаны изыскать 40 миллионов и перевести их "Темир жолы", но... Поэтому вынуждены приостановить выплату зарплаты, чтобы обеспечить поставку нам порожняка под концентрат. Иначе без его отгрузки мы вообще не будем иметь средств на оплату труда, за газ, за электроэнергию и т. д. От простой деньги не появятся.

- Владимир Алексеевич, вот уже который год комбинат находится в долговой яме, дебет не сходится с кредитом из-за не востребованности на потре-

бительском рынке вашей основной продукции. А вот об открытии новых производств на комбинате наши читатели так ничего и не слышат конкретного. Хотя бы о попытках в этом плане. Не считая, конечно, разреза красной ленточки в цехе тита-

гоприятственного режима создано не было - ни льгот, ни отсрочек, за исключением Адисова ЛСЗЗ.

Вот и приходится рассчитывать на собственные силы и возможности, на энтузиазм и понимание трудового коллектива и поддержку городских властей.

Пользуясь случаем, хочу обратиться через городскую газету ко всем трудящимся комбината, кому небезразлична наша дальнейшая общая судьба. В нынешнюю зиму мы входим в очень и очень сложных условиях.

Как уже говорил, сейчас необходимо сделать проплаты за газ, электроэнергию, а это более 50 миллионов тенге. Но главное, повторю - надо рассчитываться с железной дорогой. Ее нынешнее руководство заняло по отношению к нам жесткую позицию - мы должны, в соответствии с требованиями правительств, платить за услуги ювскими деньгами, иначе вновь простой, как в прошлом году, а каким он был для всех нас мы хорошо помним. И наша общая задача - не повторить подобное, не допустить вновь размораживание оборудования, сетей и коммуникаций.

Заплатим железнодорожникам и у нас будут вагоны, а потом и финансовые средства. Поэтому прошу свой коллектив, чисто по-человечески, потерпеть еще немного, в ущерб своим интересам, нашим семьям и близким. Хотя понимаю, что это трудно, что терпение это уже на пределе, но у нас просто нет иного выхода. Тем более, что карагандинские и магнитогорские потребители сырья, начиная с октября, готовы принять от нас и оплатить сполна до 130 тысяч тонн концентрата ежемесячно. Ведь как бы там ни было, а в этом году на зарплату начислено 210 млн. тенге, из них наличкой выдано уже 150 миллионов и еще ладно на 20 - товарами народного потребления.

Часть оставшейся суммы будет направлена именно на оплату железнодорожных перевозок. Если мы возобновим отгрузку, то появится и возможность выплачивать зарплату и осуществлять другие платежи...

В. ХУДАЙБЕРГЕНОВ.

Правовой всеобщей экологии

В интересах природы, в интересах человека

В республике принят закон "Об охране окружающей среды". Он определяет приоритетные направления природоохранной политики государства и механизм ее реализации в интересах народа. Согласно новому закону, теперь ни одно хозяйственное решение не может быть принято без предварительной оценки его экологических последствий. То есть без определения вредности воздействия на окружающую среду отныне запрещается любой вид хозяйственной и иной деятельности. Поэтому многие действующие предприятия, существенно загрязняющие биосферу и ее компоненты, подлежат обязательному экологическому аудиту с целью проверки соблюдения ими норм и правил охраны окружающей среды.

Природопользование в Казахстане осуществляется под строгим контролем государства на основании установленных лимитов и квот. Это распространяется не только на использование или изъятие природных ресурсов, но и, что очень важно, на размещение отходов производства и потребления, на все выбросы и сбросы загрязняющих веществ в природную среду.

Рамки нового закона охватывают явление загрязнения атмосферного воздуха не только одним природопользователем или их группой, но и при всевозможных фоновых обстоятельствах. Отныне в законодательном акте фигурируют понятия чрезвычайных ситуаций и зон экологического бедствия, установление границ которых осуществляется правительством при наличии соответствующих заключений специально уполномоченных исполнительных органов в области охраны окружающей среды.

Развивая и дополняя ранее существовавшее законодательство, новая трактовка закона подчеркивает насущную необходимость нормирования предельно допустимых выбросов загрязняющих веществ в окружающую среду (статья 38). В ука-

С 1 октября набежит пеня

на сумму налогов, взыскиваемых с физических лиц (на имущество и земельный) в размере 0,14 процента за каждый день просрочки. И хотя сумма эта невелика, например, с 500 тенге в день будет набегать 70 тын, которые округлятся до одного тенге (менее 50 тын - до 0 тенге), но рачительный хозяин не будет платить и эту сумму. Среди лисаковцев-налогоплательщиков таких только 60 процентов. Остальные, по-видимому, ждут, когда сумма возрастет. Сам же размер налога зависит от ставки рефинансирования Нацбанка.

А. АБИЛЬБАЕВА,
начальник
отдела налогообложения
физических лиц.

Заказы Елемеса

Вахтовым методом работают на нефтяном месторождении "Елемес" монтажники "Механоонтажа" под руководством старшего прораба А. Сладителя. Заняты они обустройством объектов нефтедобычи. Заказчики, в частности, заключили с ними договор на изготовление и монтаж спелемкопостей под нефть различного объема. По предварительным данным договор оценивается в шесть миллионов тенге.

Долги наши

Задолженность по зарплате предприятиями и организациями города по сравнению с началом года снижена на 31 процент. Тем не менее, на первое сентября не выплачено за труд более 117 миллионов тенге.

Недоимка в бюджет Лисаковской СЭЗ превышает 30 млн. тенге, а в пенсионный фонд - сто миллионов.

Превысили в 3 раза

В этом году предприятиями всех форм собственности выпущено потребительских товаров на сумму, в три раза превышающую уровень прошлого года, и она составила более 1,8 миллиарда тенге.

В структуре производимой в городе продукции безалкогольные и вино-водочные напитки занимают доминирующее положение. Их доля составляет 55 процентов.

"Азурит" обшивает предприятия

ТОО "Азурит" успешно освоило технологию пошива спецодежды, так необходимой организациям и предприятиям города. Мы уже рассказывали о том, что здесь шьют халаты для аптек и больницы. Например, стоматология сделала уже вторичный заказ.

Разработаны и сшиты модели хлопчатобумажных костюмов, на которые поступили заявки от "Сантехмонтажа" и "Механоонтажа".

В настоящее время в стадии подписания договор с АО "Лисаковский ГОК", которому потребовалась не только такая спецодежда, но и куртки на ватине, рукавицы. ТОО "Азурит" готово взяться за выполнение и этой работы. Если требуется, то разбираются и новые модели. Тринотажное производство товарищества выполняет заявки, поступившие от совхозов "Рудинский" и "Покровский". Сельчане рассматривают своей продукцией.

заниматься по всей острой ставится вопрос о предотвращении загрязнения окружающей среды с учетом всех источников и объектов загрязнения на соответствующей территории, комплексного их влияния на здоровье населения, флору и фауну.

В законе четко определен экономический механизм природопользования. В его основе не только планирование и финансирование природоохранных мероприятий, но и стимулирование рационального использования и воспроизводства природных ресурсов, ограничение вредных воздействий на окружающую среду хозяйственной деятельности путем установления платы за выбросы и сбросы. Это означает, что природопользователь обязан компенсировать ущерб природе и человеку, вызываемый его действиями. Принцип "нарушил-плати" - единственно приемлемый, что доказано мировой практикой.

Платность природопользования и возмещения ущерба в среде обитания существовали в республике и раньше. Но сегодня средства, поступающие в фонд охраны природы, согласно новому закону, должны использоваться только на цели, связанные с охраной окружающей природной среды.

Весьма демократичными выглядит в законе права и обязанности граждан и обществственности. Видимо, действительно пора воспользоваться ими каждому из нас в своих же собственных интересах и с целью создания здоровых и экологически безопасных условий жизни будущих поколений. Сделать это в современной обстановке вседозволенности и беспредела нелегко. Но начинать надо с себя, причная своих детей к человеческим нормам поведения и уважения к природе.

Необходимо воспитывать в себе и окружающих законопослушание, в то же время и требовательность, которые через цепочку взаимозависимостей, межличностных отношений и действий властей должны со временем дать свои результаты.

Как сказал Г. Спексер: "Никакие законы человеческие не могут иметь действительное значение, если они противны законам Природы". Появившийся закон соответствует интересам природы и человека.

И. САПЕЛЬЦЕВА,
начальник управления
экологии и биоресурсов.

ОЧЕРЕДНУЮ ВСТРЕЧУ с руководителями КСК проводил заместитель председателя Адмсовета ЛСЭЗ Ж. Утепов.

Один из вопросов, который неоднократно поднимался на таких совещаниях, - оплата кооперативами за установку телефона. Суть его такова. За телефоны, которые были в домоуправлениях, платил ранее "Жилкоммунсервис". Затем, когда образовались кооперативы собственников квартир, "Сервис", естественно, от телефонов отказался. И хотя в кооперативах они остались, никто даже номер не менял, поступило указание: заключать с ГУТом договор на установку телефона. Цена, ни много ни мало, - почти 50 тыс. тенге. Городской узел телекоммуникаций пошел даже кооперативам навстречу: не стал сразу требовать всей суммы, мол, заплатите попозже. И председатели некоторых КСК такой договор заключили. Как выяснилось, поспешили.

Нежданно-негаданно с 1 июля новый порядок: теле

фон может достаться "в наследство" от предыдущей организации практически бесплатно. Те, кто промедлил, дружно сказали "ура", те, кто оказались более расторопными, схватились за голову. Просьба установить телефон, и председателя КСК, и представителей городской администрации начальника ГУТА Н. Боровских составил новый договор, который попал бы под закон от 1 июля (ведь все мы живем в городе, все являемся членами КСК). По словам Николая Алексеевича, эти 50 тысяч уже ушли в Алматы, налог на добавленную стоимость на такую же сумму уплачен в городской бюджет - а деньги с КСК еще не получены, практически ГУТ несет убытки - так что сделать ничего нельзя. Доводы Н. Боровских довольно убедительны. Но мне известен случай, когда пенсионер, переехавший в наш город из сельской местности и имевший там телефон, согласно "старому" закону, имел право на льготную его установку. Хотя заявление написано им еще в мае, но с него

КСК: проблемы, поиск

Экономить можно и нужно!

потребовали полную стоимость, сославшись на "новый" закон, от 1 июля... А раньше, мол, установить телефон не было технической возможности. Получается почти по договорке: "Закон - что дышло...".

Директор "Жилкоммунсервиса" Б. Волошин предложил председателю КСК заключить с ним договор на обслуживание электрических сетей. Дело в том, что эти сети до счетчика обслуживает "Горкоммунэнерго". Кстати, плата за работу уже заложена в стоимость электроэнергии. Но что делать, если провод поврежден в квартире? Куда звонить, к кому обращаться? Ведь электриков в КСК нет. Вот и

решил Борис Васильевич - совершенно справедливо, замечу - использовать это поле деятельности. И плату потребовал небольшую - 33 тынына с одного квадратного метра. С

квартиры в 50 кв. м в течение полугодия - 18 тысяч 15 тынынов. Если же договор заключен не будет, придется платить за каждый вызов электрика. А один раз его "пригласишь", изволь выложить 280 тенге. Вроде бы, выгода очевидна. Но председатели советовались и сказали "нет". Вот из таких незначительных сумм и складывается потом тысяча. А чаще всего случается, что электрика не вызывают годами - нет для него работы. Так зачем же и платить из месяца в месяц? Поэтому, если "Жилкоммунсервис" желает оказывать подобные услуги населению, должен позаботиться и о рекламе: сообщать жильцам, куда им следует звонить в случае необходимости. А они когда вы-

звонят электрика, тогда и заплатят.

Стоит отметить, что в КСК временно трудоустроены безработные, которые убирают с территории облетевшие листья. И директор центра занятости Ф. Садыкова отметила: если кто-то из них трудится недобросовестно, председателю кооперативов следует сообщать об этом в центр занятости - эти безработные будут лишены пособий. Ну, а добросовестные смогут в кооперативах подработать и зимой. Идет установка в квартирах счетчиков, контролирующая потребление воды. Уже установлено 56 счетчиков на холодную воду и 46 - на горячую. Впрочем, на момент выхода газеты информация уже устаревает: ежедневно устанавливается 6 счетчиков. Кстати, в "экспериментальной квартире" проверка показала, что холодной воды используется в четыре (!) раза меньше нормы. Но справедливости ради следует отметить, что живут там два пенсионера - и живут очень экономно. Но ведь всегда экономить можно!

О. ПОЛИВОДА.

В НЕДАВНО открытой древнеегипетской гробнице археологи обнаружили несколько мумий. Исследования показали, что одна из них не принадлежит человеку! Мумия имела широкий рот без языка, у нее не было ни носа, ни ушей, а рост составлял приблизительно два с половиной метра.

Доктор археологин Гастон де Виллар рассказал, что возраст мумии - около четырех тысяч лет. Он был похоронен, как египетский вельможа, - тщательно мумифицированным и окруженным полагающимися слугами, пищей и предметами искусства, предназначенными для загробной жизни. Но, как выяснилось, не все окружающие находку предметы принадлежат египетской или вообще земной культуре. Например, среди находок есть круглый полированный металлический диск, покрытый странными письменами, косточкой из металла с остатками чего-то, напоминающего пластиковую обувь, и мно-

жество каменных табличек, заполненных изображениями звезд, планет и странных машин.

Гробница для инопланетянина

Усыпальница, где была обнаружена неизвестная мумия, тоже выглядит необычно. Погребальный покой сделан неизвестным в древности способом. Камень буквально вырезан из скалы так, что стены остались ровными, как полированный мрамор. Создается впечатление, будто его резали лазером. Кстати, и поверхность камня оплавлена. Гробница украшена субстанцией, напоминающей свинец. Ученые не могли определить, что это за материал.

Де Виллар и двое других археологов пришли к заключению: речь, возможно, идет об инопланетянине, который умер на Земле и был похоронен египтянами. В пользу этой гипотезы говорят и картины на каменных табличках, изображающие машину, которая передвигается по воздуху.

Усыпальница, где была обнаружена неизвестная мумия, тоже выглядит необычно. Погребальный покой сделан неизвестным в древности способом. Камень буквально вырезан из скалы так, что стены остались ровными, как полированный мрамор. Создается впечатление, будто его резали лазером. Кстати, и поверхность камня оплавлена. Гробница украшена субстанцией, напоминающей свинец. Ученые не могли определить, что это за материал.

Переселились с Сириуса

Приблизительно 6 тысяч лет назад на Земле был отмечен период, получивший название климатического оптимума. В это время происходило интенсивное таяние ледников. Растительные пояса Европы и Северной Америки передвинулись на сотни километров севернее. Климат всей Земли был на 2-4 градуса теплее, чем до и после периода. К этому же времени относятся загадочные хроники племени догонов, ставшие известными в 50-х годах благодаря французскому этнографу Марселю Гриолу. Проживающее в Центральной Африке племя догонов хранит свидетельства о близком пролете Сириуса около Солнца и мощном взрыве белого карлика Сириуса-В около 6 тысяч лет назад. Из хроник догонов стало известно, что во время сближения Сириуса с Солнцем на Землю была послана вынужденная экспедиция с планет, вращающихся вокруг третьей звезды системы Сириуса. Экспедиция была направлена на Землю в связи с тем, что на Сириусе вот-вот должен был произойти взрыв и инопланетяне хотели пережить эту катастрофу. Являются ли сами догоны потомками жителей Сириуса?

Мифы многих народов мира подтверждают информацию догонов. В хрониках догонов сказано, что взрыв на Сириусе действительно произошел спустя год после высадки "людей" на Землю. У догонов есть изображение Солнечной системы, если взглянуть на нее из системы Сириуса 6 тысяч лет назад. У многих народов мира есть легенды, что в свое время на небе было 3 Солнца. Это могли быть Солнце и две звезды Сириуса. В этот период не наблюдалась Луна. Свидетельства Платона подтверждают сказанное. Происхождение догонов от инопланетян с Сириуса - только гипотеза. Что же говорят астрономы? Московский ученый А. А. Баренбаум доказал, что Сириус... действительно мог пролетать рядом с Солнцем 5900±50 лет назад. Астрономические расчеты подтверждают: в течение двух лет в тот период Сириус по яркости не уступал Солнцу, на протяжении 100 лет - затмевал Луну, в момент взрыва Сириуса-В Земля находилась в его газовой оболочке. Эти события и были причиной климатических изменений того времени.

Не игнорируйте высокое давление

Игнорирование высокого систолического кровяного давления (верхнее значение, определяемое при измерении давления) в среднем возрасте ведет к повреждению познавательных способностей в возрасте 70 лет и функциональным расстройствам

мозга. Это показало исследование, проведенное американскими учеными на близнецах. Чем дольше человек живет с систолическим давлением выше нормальных 120, тем больше он теряет мозгового вещества и тем ущербнее его мыслительные способности.



Вечные колготки

Каждой женщине знакомо это неприятное ощущение. Вы сидите у камина, и вдруг что-то поползло вверх по ноге. Это спустила петля на чулке - вечер, считай, потерян. В Германии ежегодно отправляются в мусор 8 миллионов пар нейлоновых чулок. Причины: острые углы мебели, сигаретный пепел, кошачьи коготки, заусеница на руке.

К счастью, сейчас с этим покончено. В США разработана жидкость под названием "вечный нейлон". Применение ее элементарно. Чулки и колготки на 40 секунд погружаются в раствор. Готово! После сушки они приоб-

Будущим мамам - о весе

Оказывается, резкие ограничения в питании будущей мамы могут нежелательным образом повлиять на младенца. Слишком незначительная прибавка в весе во время беременности может отрицательно сказаться на внутриутробном развитии плода и даже на поведении новорожденного. Женщинам со средним весом американская Академия наук рекомендует поправляться в течение беременности килограммов на десять, а вот худышки могут смело набирать до 15 килограммов.

Ваш гороскоп

Лица, рожденные
8, 17 и 26 октября

Мужчины, родившиеся в эти дни, становятся отличными докторами, учеными и юристами. Женщины имеют склонность к серьезной литературе, из них получаются писательницы-публицистки, сторонницы кардинальных политических реформ.

Ваши болезни во многом обусловлены тем, что вы склонны поддаваться отчаянию и без конца "прокручивать в голове" воспоминания об обидах и несправедливостях, совершенных по отношению к вам.

Лица, рожденные
9, 18 и 27 октября

Ревнивы, ранимы, сексуальны...

Виталий - чаще всего не единственный ребенок в семье. В большинстве случаев имеет братьев, к которым будет сильно привязан всю жизнь. Вообще это человек преданный не только родственникам, но и своей работе. Однако предпочитает только выгодную для себя и, преодолевая присущую ему лень, старается все-таки сделать карьеру. Обычно Виталий - хороший инженер, врач, учитель или научный сотрудник. Это человек с гибким умом, упрямый, хитроватый, хотя и не настолько, чтобы вызвать неприязнь окружающих. Среди увлечений самое главное - автомобили. Каждый Виталий мечтает приобрести машину и будет ее плохо водить.

Виталий однолюб, к тому же жутко ревнив. Многие Виталии обожают акцусно поевать, так что путь к их сердцу действительно лежит через желудок. Не случайно, что многие из них при среднем росте полноваты.

Для брака наиболее благоприятны Екатерина, Зинаида, Клара, Мария, Надежда, Тамара. А вот Венера, Зоя, Виктория, Маргарита, Лия не принесут ему ожидаемого счастья.

Владимир - чаще всего умен, трудолюбив, настойчив в достижении цели. Тянется к знаниям. А если Владимир еще и талантлив, то в своей профессии добивается больших успехов. Специальности они выбирают самые разные, но в любой проявляются их незаурядные способности. В то же время в жизни им выпадает немало переживаний, потому что они легко ранимы. Владимира может обидеть то, на что другие не обратили бы внимания. Сами же они очень тактичны, почтительны, предупредительны. Родители Владимира могут быть спокойны: до конца своих дней они будут окружены вниманием и заботой сына. В экстремальных ситуациях это очень решительные люди. И все же надо иметь в виду, что на характер и поведение Владимиров более чем

Йод - элемент мудрости

Ничего не болит, но организм как-будто действует на замедленных оборотах. У мужчин может наступить импотенция, у женщины - нерегулярные, затянутающиеся месячные. Человек ходит сонный, легко утомляется. Теряет аппетит и все-таки полнеет. Ему все время холодно, не хватает энергии. Все эти неприятности могут быть связаны с дефицитом йода в организме - элемента, необходимого щитовидке для выделения гормонов.

Не следует опасаться превышения норм йода, содержащегося в продуктах. Среднестатистический японец съедает в день продукты, содержащие по 1000 мг, но пока не выявлено никаких болезней, связан-

ных с мегадозой йода. Зато коэффициент интеллекта у японских детей выше, чем у их ровесников в Европе и США.

Дерево-любое

Английский исследователь Лихе с помощью аборигенов отыскал среди болот Мадагаскара дерево-убийцу, о котором давно ходили легенды. Аборигены привели к дереву женщину, приговоренную стать ритуальной жертвой. Тэне - так они называют это жуткое растение.

Лихе обратил внимание на то, что похожее на баобаб дерево, совершенно безлистное, стояло посреди поляны, которую обступила буйная растительность. Однако в радиусе 10 метров вокруг ствола не росло ни одной травинки, зато валялось много обработанных костей.

Аборигены запели-завыли, залпсали какие-то странные танцы, под которые обреченная, как по ступенькам, взошла по сучьям на вершину дерева и присела в его седловине. Через некоторое время из ствола дерева высунулись серые, похожие на змей лапы. Они плотно оплели тело жертвы, залились черным соком, образовавшим вокруг женщины непроницаемый кокон. Потрясенного ученого аборигены увели под руки от страшного места. А на следующее утро Лихе обнаружил даже следа вчерашнего ужаса, разве что под деревом появилась горка свежеработанных костей и совершенно белый череп вчерашней жертвы.

Успокаивает нервы

Перекачивание по ладони грецких орехов или карандаша с гранями как средство, успокаивающее нервную систему, знакомо людям издавна. Оно основано на лечебном эффекте активности рук. Оказывается, работа рук способствует психическому успокоению и предотвращает развитие утомления в мозговых центрах, поскольку нервные окончания пальцев непосредственно связаны с мозгом. А прилив крови к рукам благоприятствует психоэмоциональной устойчивости и физическому здоровью.

Очки XXI века

Физик-атомщик из Оксфорда Джошуа Сильвер сделал открытие, которое может полностью перевернуть наше представление об очках.

Доктор Сильвер сконструировал линзы с изменяемым фокусным расстоянием. Снаружи они покрыты полимерными небульцими мембранами. Внутри налита вода. Закапал немного - линза "раздулась". Слил - "сдулась". Почти как хрусталик глаза. Таким образом пациент, он же носитель очков, может самостоятельно подобрать необходимый ему "плюс" или "минус". Может, закапывая или сливая, смотреть через одни и те же очки вдаль и читать газету.

Не neü!

Не поите младенцев водой - это не нужно и даже опасно! Малышам вполне достаточно материнского молока или специального питания - говорится в исследовании американского Национального центра по контролю и профилактике заболеваний.

НАЗВАНИЕ этого растения мы очень часто употребляем в разговорах. Эпитеты, от него образованные, могут характеризовать, пожалуй, что угодно. Хрен растет в любом огороде и очень неприхотлив. Он годится как в еду, так и для лечения различных заболеваний. Например, кашку, настой и выжатый сок из свежих корней хрена, разведенный водой в пропорции 1:10, применяют для улучшения пищеварения, аппетита, как противовоспалительное, мочегонное и отхаркивающее средство при сильных бронхитах. Наружно им лечат радикулиты и суставные боли, заменяя горчичники. При зубной боли хорошо полоскать рот слабым раствором сока хрена. Однако его надо избегать тем, у кого большие почки, так как он может вызвать обострение болезни.

Выкапывать хрен можно до самой зимы, до сильных морозов, пока лопата в землю входит. Но вот хранить корни в домашних условиях довольно сложно: они высыхают и теряют целебные соки. Есть способ, который позволяет без проблем использовать хрен всю зиму. Правда, только в том случае, если у вас достаточно вместительная морозильная камера холодильника. Для этого хрен надо выкопать, тщательно вымыть и удалить верхнюю бурую корочку с помощью металлической щетки для чистки кастрюль. Затем еще раз сполоснуть, порезать тонкими колечками, разложить по пакетам и сложить в морозильную камеру. Если

ретают свойство не в спускать петель. Провели испытание таких чулок: их надели на лапы добермана. Собака пыталась снять чулки, кусала их. Дырки появились, но петли не поползали.

Торговцы трикотажем забились тревогой, но их успокоили: "Фирмы убытков не понесут. Теперь женщины будут покупать все более дорогие виды колготок и чулок".

Бюро
предчувствий

В историю вошло предчувствие одной женщины. Она разбудила ночью мужа и сказала, что только что видела во сне страшную катастрофу в метро. На следующий день в тоннеле Моорчей произошла одна из самых страшных подземных катастроф в истории Лондона.

Такие случаи привели к тому, что в некоторых городах появились бюро, регистрирующие пророческие сны и предчувствия. Существует центральный реестр предчувствий в Нью-Йорке и бюро регистраций предчувствий в Беркли, Калифорния.

Ученый К. Дайон по результатам своих исследований сделал сенсационное открытие. Оказывается, в любовных отношениях на внешние данные партнера больше ориентируются женщины, а не мужчины. Так что заявления типа: "Пусть будет хоть обезьяной, главное, чтоб был хорошим и деньги домой приносил", - очередная женская уловка. Удовлетворенность общением, необходимая для продолжения контакта, соотносится с физической привлекательностью партнера для женщин на уровне 0,60, а для мужчин - только на уровне 0,39.

У вас будет живой, острый ум и способность к науке и, вообще, ко всему новому, однако не исключено, что вы встретитесь с серьезным противодействием из-за излишней категоричности и неспособности к компромиссам.

Возможно, что в детстве и юности у вас будет хрупкое здоровье. Однако, когда вам исполнится 21 год, начнется новый этап в вашей жизни - вы приобретете силу и выносливость.

на кого-либо другого влияют отчества.

Невелики шансы на успешный брак с Майей, Лидией, Надеждой, Ниной. Но счастье могут принести очень многие женщины. Список этот немал: Алла, Ангелина, Ева, Валентина, Зинаида, Варвара, Венера, Лиля, Евгения, Инна, Люба, Наталья, Раиса, Светлана, Софья, Эмма.

Вячеслав - особенно рожденный в один из зимних месяцев - обязательно будет усердно заниматься спортом. Из них действительно получаются хорошие спортсмены, поскольку они обладают для этого всеми необходимыми качествами - упрямством, выдержкой, волей к победе. Вячеслав добр, но вспыльчив. Когда у него что-то не получается, очень раздражителен. Однако, выплеснув накопленные эмоции, становится особенно покладистым и еще более добросовестным, что ему и так свойственно. К людям Вячеславы относятся хорошо, крайне редко вступают в конфликты, как правило, со всеми равны. Они надежные мужья, хотя и расположенные к выпивке. Но, возможно, спортивная закалка с юности все же удерживает их от алкоголизма.

Вячеславу нужно крепко подумывать, прежде чем сделать предложение Татьяне, Вере, Галине, Светлане, а вот с женщинами по имени Мария, Надежда, Клара, Евгения более оптимистическое будущее.

есть время, перекрутите на мясорубке как можно больше хрена сразу и точно так же сложите в морозильник. Чтобы не рыдать горькими слезами, надените на мясорубку полиэтиленовый пакет, закрепив его резинкой. Сверху отверстие, куда кладете колени хрена, тоже прикройте полиэтиленом. Потом в любое время, достав брикет перемолотого замороженного хрена, от него отламываете нужный вам по величине кусочек, заливаете горячей водой с уксусом, заправляете сахаром, солью, и хрен - приправа к мясу, рыбе, салу, колбасе - у вас готов. А вот несколько оригинальных рецептов "на закуску".

Хрен с яблоком. В готовый хрен, заправленный уксусом, солью и сахаром, добавляется натертое яблоко. При этом меньше используйте воды.

Хрен с морковью. К основному хрену добавляется натертая на мелкой терке вареная морковь.

Хрен со свеклой. Вместо моркови на мелкой терке натирается сырая свекла.

Хрен со сметаной. Этот пикантный соус хорош как с рыбой, так и с мясом. Если сюда же натереть сыр (можно колбасный) и мелко порубить зелень, получится паста для бутербродов.

Ешьте хрен и не болейте!

Ешьте хрен и не болейте!

НЕ ПЛА, НЕ КУРПА...

В ГАЗЕТЕ "Лисаковская новь" в информации с оперативного совещания сообщено, что из-за АО "ЛГОК" ограничена подача природного газа на город, из-за этого отсутствует горячее водоснабжение.

Разберемся в проблеме, связанной с поставкой природного газа в Лисаковск.

Ее осуществлял на комбинат до 17 июля 1997 года ГП "Костанайтрансгаз", а ПХО "Торкоммунэнерго" - "Облгаз".

1 июля 1997 года заключено соглашение №135 между поставщиками природного газа, ЛГОКом, "Лисаковскторкоммунэнерго" о взаимозачете, в котором комбинат в зачет своего долга за коммуналку взял на себя долг ПХО "Лисаковскторкоммунэнерго" в сумме 66 млн. тенге за потребленный природный газ перед АО ГХ "Облгаз". Соглашение вступило в силу с момента подписания сторонами, оформлены соответствующие документы. В результате произведенного взаимозачета долг комбината перед ГП "Костанайтрансгаз" увеличился на 66 млн. тенге, а долг "Лисаковскторкоммунэнерго" перед "Облгазом" был погашен полностью. Соглашение №135 от 1.07.1997 года юридически не расторгнуто. Взаимозачет состоялся. Обязательства по соглашению Лисаковский ГОК выполнил. Поставка природного газа на город никак не связана с долгами комбината и нет оснований обвинять Лисаковский ГОК в отсутствии горячего водоснабжения.

Так что же произошло на рынке природного газа?

Разъяснение

О ситуации с природным газом

Согласно контракту, представленной Республикой Казахстан, с 17 июля 1997 года магистральные газопроводы переданы Бельгийской компании "Трактельбел С. А.", которая передана предприятию ЗАО "Интергаз Центральная Азия" ("Интергаз"). С 17 июля 1997 года юридические лица ГКХ "Казахгаз", ГП "Костанайтрансгаз", производящие поставку природного газа на Костанайскую область, перестали быть его поставщиками, хранителями, эту роль принял на себя "Интергаз". ГКХ "Казахгаз" известил всех потребителей, что с 1 августа 1997 года прекращают действовать существующие договоры по поставкам природного газа, за исключением договоров по подаче природного газа на ССПО и Рудненскую ТЭЦ т.к. эти предприятия сделали предоплату до конца года и используют выкупленный в "Казахгаз" газ с Базойского газохранилища. На 29 сентября 1997 года нет договоров на поставку природного газа как на город, так и на производственные нужды комбината. Ведутся переговоры, но конкретного результата пока нет. Ясно одно, зима предстоит суровая и чтобы ее пережить в теплых квартирах и при электрическом освещении, надо платить ежемесячно и в срок асем без исключения. Природный газ и электроэнергия поставляются только по предоплате. Как стало известно, право поставки газа передано компанией "Интергаз".

Г. ЛЫМАРЬ,
главный энергетик АО "ЛГОК".

Октябрь

*Жжет листву октябрь-месяц,
Искры в пустоту.
В этом мире много лестниц,
Я по ним иду.
Листья кружатся, как птицы,
Месяц-листопад.
Торопись и спотыкайся,
не глядя назад...
Звезды - золотые гвозди -
Блики в высоту.
Я из силы выбиваюсь,
Но по ним пройду,
Ту найду, мимей которой
И светлее нет,
И тогда из звезд и радуг
Соберу букет...
Ярко вывездило небо -
Бездны черноту,
Я, волнуясь, сердцем вую
Лишь свою звезду...
И ладони подставляя
Тонкому лучу,
Ей заветное желание
Не шепчу - кричу...*

З. АВОРИТАС.

Благодарность учителям

Наши дети учатся в 5"б" классе развивающего обучения школы №6. Учеба эта необыкновенная - вместе с обычными предметами изучаются риторика, информатика и другие. Интересно не только детям, но и нам, родителям. За это хочется сказать большое спасибо учителям Л. Болтушенко, Л. Корованой, Т. Левченко, С. Кулешовой, Т. Гребенюк, Г. Бородиной, классному руководителю Т. Лакида, директору школы Л. Зеленской.

О. ГЕРИНГ, Н. ЛОМОВЦЕВА
и другие родители.

Конкурс
Учреждена премия для журналистов

Областное управление эко-биоресурсов, редакционные советы областной газеты "Экспресс" и межобластной газеты "Спутник Дружба" учредили денежную премию для журналиста газет, радио- и телевидения области, принимающего активное участие в освещении жизни ветеранов. Их заслуги забыть нельзя. Но можно ли мириться с тем, что сын вспоминает маму, когда в хозяйстве начались земельные наделы, как пишет журналист В. Катков из "Костанайских новостей". Стариков толкают в разные приюты, малолетним братьям и сестрам...

Много можно рассказать о боевом и трудовом подвиге старшего поколения. Многие пенсионеры все еще находятся в строю.

Учредив премию, мы хотим привлечь внимание журналистов к жизни ветеранов. От этого им становится легче, согревается телом их старые сердца.

Б. БЕКЕНТАЕВ,
учредитель-редактор межобластной газеты

К сведению садоводов "Урожайное-2"

В связи с удорожанием воды, электроэнергия просим срочно погасить задолженность по взносам. Те, кто вовремя не расплатится, будет в 1998 году членские взносы вносить по новым расценкам, что в несколько раз выше существующих на настоящий момент.

Правление.

11 октября 1997 г. в 9 часов состоится общее собрание членов гаражного общества "Старт".

Правление.

ВОЗРОЖДАЯ ТРАДИЦИИ

26 сентября в турилуге "Факел" был проведен "круглый стол" с ветеранами туризма нашего города. В его работе участвовали председатель комитета по делам молодежи, туризма и спорта В. Сычева и директор спорторужений АО "ЛГОК" В. Артемьев. В последнее время турилуги начинают восстанавливать старые традиции. Планируется возобновить деятельность секций пешеходного, велосипедного, горного туризма. В наше время, когда столь дороги путевки в дома отдыха и пансионаты, туризм может стать еще более популярным.

Принято решение, что в традиционном областном слете туристов

Печитесь спокойно

"Закаленные во многих заварухах слухи ширятся, не ведая преград", - слел когда-то Высоцкий, подтрунивая над людьми легковерными. Но всегда верили и будут верить, ибо время от времени даже самые невероятные слухи сбываются.

На этот раз первыми забеспокоились педагоги. Почти доподлинно стало известно, что больничные бюджетникам оплачиваться больше не будут. "Не будут оплачиваться лишь больничные по уходу за ребенком", - уточнили более осведомленные.

Мы решили проверить, насколько информация соответствует действительности. Но и директор Лисаковского филиала ФОМСа Е. Джалимов, и заместитель главврача ЦГБ Л. Фикасова слухи эти опровергли. Больничные как оплачивались, так и будут оплачиваться. Ни устных, ни письменных распоряжений на сей счет не поступало.

Так что, уважаемые граждане, причин для беспокойства нет. Разумеется, лучше, чтобы вы и ваши дети были здоровы. Но коль случилось заболеть, то лечитесь спокойно. И выздоравливайте.

По слухам и достоверно

Десять преступлений

зарегистрировано в нашем городе с 22 по 28 сентября, в том числе четыре кражи, по одному случаю хранения наркотиков, нарушение административного надзора, повторного в течение года управления транспортом в состоянии алкогольного опьянения, нанесение тяжких телесных повреждений, хулиганства, хранения приобретенных незаконным путем боеприпасов.

Преступление раскрыто

Второго сентября в л. Октябрьском на почве неприязненных отношений гражданину К. было нанесено проникающее ножовое ранение груд-

Криминальная хроника

ры в четвертом микрорайоне было похищено имущество на сумму 66 тысяч тенге. Ведется следствие.

За нарушение адинадзора, совершено 23 сентября, привлекается на этот раз к уголовной ответственности гражданин Т., ранее он уже трижды за подобные действия наказывался в административном порядке.

Откуда-патроны?

В ходе оперативно-розыскных мероприятий у гражданина Е. изъяты 400 патронов (калибр 5 и 6 мм), приобретенных незаконным путем. Следствию

рорайоне у задержанного во время патрулирования гражданина Я. Возбуждено уголовное дело.

Дважды на одном и том же 24 сентября за повторное в течение года управления транспортом в состоянии алкогольного опьянения задержан гр. Б., ранее привлекавшийся к уголовной ответственности за то же преступление.

Пресс-служба ГОВД.

Административный совет ЛСЭЗ объявляет тендер на при-

"Спутник" "Дружба" и
областной газеты
"Экоспутник".

"Золотая осень", который пройдет
в Костанай, будет принимать участие
и команда ветеранов турклуба
"Факел".

Сладкое слово "победа"

В конце сентября состоялись городские соревнования по учебным тестам среди самых юных спортсменов - учащихся 3-4 классов. В них приняли участие мальчишки и девчонки всех шести школ города. Соревнования включали в себя бег на 30 метров, прыжок в длину с места и силовую гимнастику. Надо было видеть, с каким азартом боролись ребята, как они переживали радость победы и горечь поражения! Борьба действительно была бескомпромиссной.

Общеклассное первое место заняли спортсмены из школы №2,

"Шиповка юных"

Спортсмены 5-6 и 7-8 классов приняли участие в городских соревнованиях по многоборью "Шиповка юных". Ребята состязались в беге на 60 метров, прыжках в длину, метании мяча, кроссе и эстафете 4x60. Это был первый вид городской спартакиады среди школьников.

Общеклассное первое место среди девочек 5-6 классов заняли спортсменки из школы №6 (учитель физкультуры Г. А. Бородина), вторыми были ученицы из второй школы (И. С. Самсонов), третьими - из школы №1 (Ж. Б. Токуанов). В личном первенстве хорошие результаты показали Д. Достанова (СШ №2), Т. Тимакова (Октябрьская школа) и Ю. Можарина (СШ №2).

Среди мальчиков победили ученики школы №2, на втором месте - №1, на третьем - №6. В личном первенстве отличились И. Кульбаков (СШ №5), К. Ахмедов

воспитанники Л. В. Можариной. На втором месте - из школы №1 (учитель физкультуры И. И. Бротгал) и на третьем - из школы №5 (О. И. Габдуллина). Победителям и призерам вручены торты.

В личном первенстве среди девочек победила В. Тырсина, второй была А. Алексинцева (обе из школы №2). Третье место поделили сразу три участницы: Ю. Гусева (СШ №3), Н. Губина и Н. Финк (обе - СШ №1).

Среди мальчиков победителями и призерами стали А. Бондарев (СШ №5), М. Шайдулин (СШ №2) и А. Мельничук (СШ №1).

ро (СШ №2), И. Шептий (СШ №3).

Среди девочек 7-8 классов общеклассную победу праздновали спортсменки первой школы (учитель физкультуры И. И. Бротгал), на втором месте - из школы №6 (В. А. Борзов) и на третьем - из школы №5 (В. Н. Перевозников). В личном первенстве не знали равных О. Антипук (СШ №2), Я. Шилкина (СШ №1) и Н. Сафронова (СШ №6).

Среди мальчиков также победила дружная команда из школы №1 (учитель физкультуры Ж. Б. Токуанов), вторыми были спортсмены шестой школы (О. Н. Майский), третьими - из школы №2 (Д. Н. Денисов). В личном первенстве первое-третье места заняли соответственно Д. Приезжев (СШ №1), Д. Себельдин (СШ №3) и С. Буровцев (СШ №2).

В. МИРОШНИК,
методист горОО
по физическому воспитанию,

ной атлетки. Преступник находился в состоянии алкогольного опьянения.

Хранили не в банке, а в гараже
граждане 12,5 тысячи долларов. Об этом узнали злоумышленники. Подобрал ключи, они похитили бакал. А произошло это в период с 19 по 22 сентября.

Проникли через балкон
В ночь на 23 сентября из квартир

предстоит ответить на вопрос: "Где и у кого были куплены эти боеприпасы".

С утра до полудня
в этот период времени 24 сентября была взломана дверь в одну из квартир шестого микрорайона. Ущерб от вандализма "незваных гостей" - 15 тысяч тенге.

10,7 грамма опиума
было обнаружено и изъято 24 сентября в 23 часа 30 минут в патом мик-

обретение медицинского оборудования и медикаментов. С перечнем необходимого оборудования и медикаментов можно ознакомиться в каб. 37 ГП "Фонд экономического и социального развития Лисаковской СЗЗ", тел.: 2-29-97, 2-45-39.

Срок действия тендера 10 дней с момента опубликования.

паспорт IV-ФЛ №086808, выданный 10. 12. 1976 г. Лисаковским ГОВД на имя Александрова С. А., считать недействительным.

военный билет НС №3570312, выданный 13. 11. 1974 г. Лисаковским ГВК на имя Александрова С. А., считать недействительным.

техпаспорт ГС №583944, выданный 13. 06. 1997 г., и водительское удостоверение АБА №827997, выданные Лисаковским ГАИ на имя Ляпкина В. А., считать недействительными.

водительское удостоверение ААР №975287, выданное Рудненским ГАИ на имя Чумак В. В., считать недействительным.

диплом КТД-П №6075231 оператора ЭВМ, выданный Лисаковским региональным колледжем 1. 07. 1997 г. на имя Ширман И. В., считать недействительным.

водительское удостоверение №955613, выданное 17. 04. 1985 г. Рудненским ГАИ на имя Гримберг В. В., считать недействительным.

Профсоюзная организация КБР выражает глубокое соболезнование диспетчеру подстанции Красногорск Дьячковой Е. А. в связи со смертью ее

МАТЕРИ.

В Челябинск автобусом ПАТП за 709 тенге

Четверг, воскресенье - отправление в 13 час. 20 мин. В пути - 10 часов 30 мин.
Из Челябинска: пятница, понедельник в 13 час. 19 мин.
Телефон 2-47-56.

ПРОДАМ

дом с центральным отоплением, горячей и холодной водой, имеются надворные постройки (кухня, баня, сарай и др., огород). Обращаться: п. Октябрьский, ул. Горького, д. 12, в любое время.

малосемейку (6 мкр.), гараж в "Урале", участок на "Химике". Тел. 2-48-47.

двухкомнатную квартиру улучшенной (160 тыс. тенге). Обращаться: 11-7-71, тел. 2-17-94.

двухкомнатную квартиру (11-6-30). Тел. 2-16-40. Двухкомнатную (5-1-46), однокомнатную (1-15-19). Обращаться: 5-1-46.

трехкомнатную квартиру (1 этаж, без балкона). Обращаться: 3-22-34, тел. 2-28-24.

дому в "Урожайное-2", новую вязальную машинку "Нева-11". Тел. 2-49-79.

мебель б/у: диван, кресло-кровать, подростковый диванчик. Тел. 2-11-23.

МЯУЮ

трехкомнатную квартиру на двух- или однокомнатную (улучшенной) с доплатой. Тел. 2-00-78.

Утерянную сумочку с документами на имя Лоренц Л. П. прошу вернуть за вознаграждение по адресу 5-15-23, телефон 2-46-44.

УТЕРЯННЫЙ

паспорт IV-ФЛ №694691, выданный 25. 08. 1988 г. Лисаковским ГОВД на имя Косынич А. П., считать недействительным.

паспорт V-ФЛ №551323, выданный в ноябре 1991 г. Лисаковским ГОВД на имя Шиленина Г. А., считать недействительным.

паспорт III-РК №711235, выданный 18. 03. 1978 г. Волжским ГОВД на имя Шалаева В. Б., считать недействительным.

паспорта I-ФЛ №596139, III-ФЛ №502700, V-ФЛ №551118, V-ФЛ №511153, выданные Лисаковским ГОВД на имя Кошелева В. А., Кошелевой Н. И., Кошелевой О. В., Минукаевой С. В., считать недействительными.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

УЧРЕДИТЕЛЬ: Административный совет специальной экономической зоны

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Костанайской обл.,
1 мкр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Костанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. свид. №388
выдано Национальным агентством по делам печати и массовой информации Республики Казахстан. Газета выходит во вторник и пятницу. Тираж 5622.
Заказ № 2886. Индекс-Л1.